

1 菜市场



街道一直努力加强社区配套,经多方协调,采取租赁的形式,在十亩园小区建立

了500平方米的地下菜市场,又在居民密度大的青后小区建设了东青龙街便民市场,解决了居民买菜难题。同时街道从卫生、秩序、经营制度等方面入手,全方位规范管理,为居民提供了舒适方便的购物环境,也带动了周边居民就业,解决了部分特困户的生计问题。

2 集中供暖

后场街3号、十亩园社区居委会、十亩园街42号(2栋楼)、东青龙街14号楼、东青龙街10号、东青龙街8号、东青龙街40号,这八栋楼实现集中供暖。

居民多年来一直盼望加入集中供暖,2013年,解放路街道办事处联合社区居委会就十亩园小区集中供暖问题征求广大居民意见,积极协调市政、供热公司等相关部门,加快供暖工程建设步伐。2013年12月10日十亩园小区7栋楼472户



居民实现了集中供暖。

为使小区西边8栋楼享受集中供暖,济南热力又回收了位于高速公路管理局宿舍内的自管站,让410户居民实现了集中供暖。

3 居家养老

目前解放路街道辖区60岁以上的老人已达到5493人,占总人口的12%,而且老年人数量还在不断增加。

根据实际情况,街道印



发了《解放路街道居家养老服务实施方案》与《实施细则》,具体制定了“5+3”服务模式,即五种服务形式和提供“三心”服务。五种服务形式分别为政府买岗、睦邻互

助、医疗健康、应急救援和日间照料;“三心”服务为提供“暖心”、“开心”、“贴心”精神方面的服务。

目前,确定了服务对象分为两种:第一种为区政府资助服务对象,共计102位老人。第二种为办事处自筹资金对于社区内未达到历下【2014】1号文范围规定的,符合解放路办事处服务范围的老年人,身体状况不好(如不能自理、行动不便)、独居或空巢,特别需要服务的老年人,办事处依托服务机构,投入8万余元为其购买服务。

结合辖区老人服务需求,在历山路社区东舍坊小区投入28万元打造一处集休闲、娱乐、精神慰藉等服务为一体的长者日间照料中心,目前已签约300余老人。

4 帮扶基层

投入240余万元,扩建历山路居委会、改造青龙街居委会,目前两项工程正在施工。为每个社区新增LED显示屏和文娱器材,投入110万元,新建了全省首家社区消防体验中心。安置城镇就业2967人,占年计划的215%。整合医疗资源,为2166名困难退休人员、低保及低保边缘户等6类特定人群免费查体。开展党员干部“一对一”联系困难家庭活动,107人与帮扶对象建立了长期联系。同时,我们还根据区委、区政府安



排,与商河县贾庄村白佛院村结对帮扶,今年已拨款200万元,进行村里的自来水改造、街面硬化、排水管网提升、道路绿化亮化、小巷硬化及外立面粉刷等6项工程。

5 社区图书室



目前解放路街道辖区内,共有5个社区图书室,除

了新开的十亩园社区图书室和街道综合文化图书室,后坡街社区、青龙街社区、解放桥社区均设有图书室。为方便居民借阅,所有社区图书室实行“统购统编、通借通还”,所有图书室藏书类型一致,无论居民在哪个图书室借书,可在任意图书室还书。目前,历下区图书馆已经实现借书“零门槛”。

时光匆匆,2014年过去了,但是社区的发展在老百姓的生活中留下了印迹。这些变化让我们的生活更加美好、便捷、和谐。本报通过梳理一年来社区的变化,为您总结出社区九大热词,一起见证社区的进步。

2014社区九大年度民生热词

供暖、买菜、养老……个个都能引发共鸣

本报记者 许建立

6 创卫

为美化社区环境,给居民提供良好的学习、生活环境,全员动员,分三条线对老城区展开综合整治。投入200余万元,对历山路、解放路等主干道进行地毯式检查与修补,对后坡东街、东青龙街、兴华街等5条背街小巷进行立面出新、牌匾整治、文化墙修复和增绿补植,主次干道环境全面改善。积极开展楼道革命。投入236万元,对56栋无产权单位的居民楼整体提升,清理了卫生死角,粉刷了楼道,安装了楼道窗和声控灯,小区面貌焕然一新。



换届



2014年12月13日,解放路街道圆满完成了5个社区的“两委”换届选举工作。其中,十亩园社区通过户代表公推直选方式,其余4个社区采取居民代表推荐方式进行选举,经过层层把关,严格程序,最终选举产生了新一届社区“两委”班子成员。据悉,社区党组织成员和社区居委会成员大专以上学历的占78%,平均年龄为44岁,每个社区都保证了有1名男性成员,书记主任“一肩挑”比例达到100%。

解放路街道在换届工作中注重突出工作重点,在重要环节上吃准吃透政策,深入抓好落实,做到了法定程序不变通,规定步骤不减少,公开透明不掩盖,确保换届程序的公开透明和选举过程的合法有效。在调研摸底的基础上,严格选人标准,拓宽选人视野,坚持“年龄、学历、政治面貌、素质能力”综合考虑,对30名候选人进行了笔试、面试,切实做到公平、公正、公开,努力将政治过硬、综合素质高、热爱社区工作、工作能力强的优秀人才选拔进来。

8 群众路线

自2014年2月份活动开展以来,高标准定位,高质量进行,辖区50个党组织,1296名党员普遍接受了一次深刻、生动的群众观点教育。针对基层实际提出了“克服认为身在基层,天天和群众打交道,活动和自己关系不大,认为自己位低官小,‘四风’问题与自己关系不大两种倾向;确保所有应参加党员‘零遗漏’,确保与中央对活动要求‘零距离’”的要求。

同时,大力宣传发动,深入开展“组织找党员,党员找组织”活动,辖区1296名党员人人知晓,确保了活动开展得基础牢、方向明、架子稳。统筹集体学、自主学、模范引导、专题辅导多种方式,展开领导讲学、上门送学、全程督学系列活动。

借助联系点走访、群众座谈、党员干部谈心、办事处网站、社区报、意见箱等渠道收集意见建议三大类80条。为达到红脸出汗有辣味的要求,党工委结合征集意见和实际工作,先后9次召开问题查摆和专题会诊会议,开展共计67人次的一对一谈心,反复修改对照检查材料,在此基础上召开了高质量的专题民主生活会,立说立行,边查边改,“清理办公用房”、“公开职能信息”等即改事项全部到位。



社区报



2014年5月26日,《解放路大社区》首发仪式在解放桥社区广场举行,这标志着齐鲁晚报社区报《解放路大社区》正式与读者见面,为解放路街道辖区居民带来更多身边的社区新闻资讯和生活服务。

《解放路大社区》是齐鲁晚报联合历下区解放路街道办事处为社区居民“量身定做”的社区报,立足解放路街道辖区,深耕社区文化,充分发挥主流媒体影响力,紧紧围绕“社区”做文章,专门报道辖区百姓自己的事。《解放路大社区》在服务上更加贴近社区和日常生活。在内容上致力于集合社区周边、居民身边的大事小事,涵盖公益服务、健康养生、社区文化等板块。